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Διαβήτης: Υπό έλλειψη τα ενέσιμα σκευάσματα – 
Τα παίρνουν για απώλεια βάρους
/ Γενικά Θέματα / Υγεία και ιατρικά θέματα

«Ο Οργανισμός προσπαθεί με ευκαιριακές αγορές να λάβει τα σκευάσματα αυτά 
για να να συνεχίσουν να παρέχονται στους δικαιούχους», είπε ο Χαράλαμπος 
Παπαδόπουλος

Σε οριακά επίπεδα βρίσκονται τα αποθέματα ενέσιμων σκευασμάτων για τον 
διαβήτη, καθώς η χρήση των συγκεκριμένων φαρμάκων από μη διαβητικά άτομα 
για σκοπούς απώλειας βάρους και αισθητικούς λόγους έχει ως συνέπεια τα άτομα 
που τα χρειάζονται, να μην μπορούν να τα προμηθευτούν και να διατρέχουν 
κίνδυνο για την υγεία αλλά και για τη ζωή τους.

Σε δηλώσεις του στην «ΔΙΑΣΠΟΡΑ ΕΙΔΗΣΕΩΝ» ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
Συνδέσμου Ασθενών, Χαράλαμπος Παπαδόπουλος ανέφερε «τα αποθέματα 
εξαντλούνται πολύ πιο γρήγορα και δεν υπάρχουν αποθέματα να εισαχθούν άμεσα 
στην Κύπρο, οπόταν ο Οργανισμός προσπαθεί με ευκαιριακές αγορές να λάβει τα 
σκευάσματα αυτά για να να συνεχίσουν να παρέχονται στους δικαιούχους».
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Η ανακοίνωση ΟΣΑΚ
Η Ομοσπονδία Συνδέσμων Ασθενών Κύπρου (ΟΣΑΚ) απευθύνει έκκληση στο κοινό 
αλλά και στους γιατρούς, για υπεύθυνη χορήγηση και λήψη των ενέσιμων 
σκευασμάτων για τον διαβήτη, σημειώνοντας ότι τα αποθέματα που η Κύπρος 
διαθέτει αυτή τη στιγμή βρίσκονται σε οριακά επίπεδα και τα άτομα με διαβήτη 
κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς τις απαραίτητες για την υγεία και τη ζωή τους 
θεραπείες.

Σε ανακοίνωση της, η ΟΣΑΚ αναφέρει ότι η εισαγωγή των νέων ενέσιμων 
φαρμάκων GLP-1RA (με εμπορικές επωνυμίες Ozempic, Victoza κ.α.) έχει φέρει 
επανάσταση στον τρόπο αντιμετώπισης του σακχαρώδους διαβήτη, ειδικά σε 
άτομα με αρρύθμιστο διαβήτη, με διαβήτη και παχυσαρκία, όπως και με αυξημένο 
κίνδυνο για καρδιαγγειακά προβλήματα.

Ωστόσο, η ευρεία χρήση των φαρμάκων αυτών από μη διαβητικά άτομα για 
σκοπούς κυρίως απώλειας βάρους και για αισθητικούς λόγους, έχει οδηγήσει σε 
μία άνευ προηγουμένου συνταγογράφηση τους, καταλήγοντας σε σοβαρές 
ελλείψεις σε παγκόσμιο επίπεδο.

Το γεγονός αυτό, αναφέρεται, το οποίο έχει φέρει τα συστήματα υγείας και τις 
φαρμακευτικές εταιρείες, αντιμέτωπους με σοβαρά θέματα αυξημένης ζήτησης 
και μειωμένης επάρκειας των φαρμάκων αυτών, ενέχει τον κίνδυνο οι άνθρωποι 
που τα έχουν πραγματικά ανάγκη, να μην μπορούν να τα προμηθευτούν.

Σημειώνεται ότι το φαινόμενο αυτό παρατηρείται και στη χώρα μας, όπου οι 
διαβητικοί που τα έχουν περισσότερο ανάγκη, δεν μπορούν να τα προμηθευτούν, 
καθώς έχει αυξηθεί δραματικά η χορήγησή τους σε άτομα που δεν έχουν ιατρική 
ένδειξη.

Η ΟΣΑΚ αλλά και η Επιστημονική Συμβουλευτική της Επιτροπή, κάνουν έκκληση 
στους γιατρούς και τους πολίτες, να επιτρέψουν τη διάθεση των φαρμάκων αυτών 
σε άτομα που έχουν ιατρική ένδειξη με βάση την περίληψη χαρακτηριστικών του 
προϊόντος, έως ότου λυθεί το παγκόσμιο πρόβλημα επάρκειας.



Όπως αναφέρεται, ο Οργανισμός Ασφάλισης Υγείας εδώ και αρκετές εβδομάδες 
έχει ενημερώσει επίσημα για το πρόβλημα που παρατηρείται πληροφορώντας 
ταυτόχρονα ότι κατά την τελευταία προκήρυξη διαγωνισμού για την προμήθεια 
των σκευασμάτων αυτών και τη χορήγηση τους μέσω του ΓεΣΥ, καμία από τις 
τέσσερις εταιρείες εισαγωγής των φαρμάκων στην Κύπρο δεν εξέφρασε 
ενδιαφέρον κι είχαν επικαλεστεί μειωμένα αποθέματα τις αποθήκες των 
κατασκευαστριών φαρμακοβιομηχανιών.

Ο ΟΑΥ, σημειώνει η ΟΣΑΚ, για να επιλύσει το πρόβλημα αποφάσισε να προχωρήσει 
σε ειδικές διαδικασίες οι οποίες ωστόσο, βρίσκονται ακόμα σε εξέλιξη.

Η ΟΣΑΚ καλεί και τις φαρμακευτικές εταιρείες, με καλή διάθεση/ πρόθεση και 
υπευθυνότητα απέναντι στους ασθενείς/πελάτες τους να διαπραγματευθούν την 
ένταξη των σκευασμάτων τους στο ΓεΣΥ.
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